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ОБЛІК МАТЕРІАЛЬНИХ РЕСУРСІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 
Функціонування виробництва вимагає повноцінного забезпечення підприємства матеріальними 

ресурсами. Згідно з П(С)БО № 9, п. 6 матеріальними ресурсами вважаються запаси предметів праці, які 
включають в себе сировину, основні матеріали, комплектуючі вироби та інші матеріали, що призначені 
для виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг, обслуговування виробництва та 
адміністративних потреб[1]. За джерелами формування матеріальні ресурси поділяють на власні та 
покупні, а за ступенем участі у процесі створення матеріальних благ та послуг виділяють матеріальні 
ресурси основного виробництва, обслуговування основного виробництва, управління виробництвом. 
Матеріальні ресурси основного виробництва є такими, що безпосередньо використовуються для 
виробництва продукції або при виконанні певних технологічних операцій; на транспортних, ремонтних 
та допоміжних роботах при зберіганні товарів і матеріалів використовують ресурси обслуговування 
основного виробництва. 

Раціональне управління матеріальними ресурсами є одним із способів зниження собівартості 
виготовленої продукції та відповідно фактором збільшення прибутку і рентабельності на промисловому 
підприємстві. Окрім цього, ефективне управління рухом матеріальних ресурсів забезпечує підприємству 
додаткові переваги, такі як скорочення простоїв виробництва, економія витрат від правильного 
використання складських приміщень, тощо. Можна стверджувати, що ефективне використання 
матеріальних ресурсів визначає конкурентоспроможність промислових підприємств та створює реальні 
переваги економічного зростання. Для прийняття оптимальних управлінських рішень є необхідним 
правильно організований облік матеріальних ресурсів, тобто достовірна інформація про їх наявність.  
Стрімкі економічні перетворення, політична невизначеність, жорстка конкуренція, обмеженість 
фінансових, матеріальних, кваліфікованих трудових ресурсів потребують пошуку нових підходів до 
управління. Важливим напрямом підвищення ефективності функціонування суб’єкта господарювання є 
удосконалення управління матеріальними ресурсами. Розвитку теорії та практики обліку та аналізу 
матеріальних ресурсів, забезпеченню його інформаційної бази сприяли праці таких вітчизняних вчених 
як: Ф.Ф. Бутинець, В.П. Завгородній, В.В. Сопко, Л.К. Сук, П.Т. Саблук, Н.В. Чебанова та інших. 
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